Сколько мл 2 М H2SO4 потребуется для приготовления 0,05 М H2SO4 объемом 500 мл? Рассчитайте титр и нормальную концентрацию полученного раствора.
Дано:
CM1(H2SO4)=2 моль/л

CM2(H2SO4)=0,05 моль/л
Vр-ра2(H2SO4)=500 мл=0,5 л
Vр-ра1(H2SO4)=?
T2(H2SO4)=?
СН2(H2SO4)=?

Решение:

Найдем количество вещества H2SO4 в полученном растворе:
n(H2SO4)=CM2(H2SO4)·Vр-ра2(H2SO4);

n(H2SO4)=0,05·0,5=0,025 (моль).
Так как количество H2SO4 при приготовлении раствора не менялось, определим объем исходного раствора:
Vр-ра1(H2SO4)=n(H2SO4)/CM1(H2SO4);

Vр-ра1(H2SO4)=0,025/2=0,0125 (л).
Вычислим массу H2SO4:
m(H2SO4)=n(H2SO4)·M(H2SO4); M(H2SO4)=98 г/моль;
m(H2SO4)=0,025·98=2,45 (г).
Для вычисления титра нужно найти массу вещества в граммах, содержащуюся в 1 мл раствора:
T2(H2SO4)=m(H2SO4)/Vр-ра2(H2SO4);

T2(H2SO4)=2,45/500=0,0049 (г/мл).
Найдем молярную массу эквивалента серной кислоты:
MЭ(H2SO4)=M(H2SO4)/Основность;
MЭ(H2SO4)=98/2=49 (г/моль).
Найдем нормальную концентрацию полученного раствора:
CН2(H2SO4)=m(H2SO4)/(MЭ(H2SO4)·Vр-ра2(H2SO4));

CН2(H2SO4)=2,45/(49·0,5)=0,1 (моль/л).
Ответ:0,0125 л; 0,0049 г/мл; 0,1 моль/л.
